

一楼排练歌舞、三楼酣畅阅读、五楼免费学书法……市民感慨：

“咱工人的文化乐园又回来了”

□ 记者 肖涛 文/图

“春风吹得人心醉，从省里回来我常倒霉。”“勤劳勇敢的中国人，意气风发走进新时代。”“注意队形，慢慢往前走。”……8月7日8时许，市工人文化宫人声鼎沸，五六个群众艺术团体正在热火朝天地排练节目。

“咱工人的文化乐园又回来了！”见此情景，一位路过的老大爷感慨道。重建的市工人文化宫今年1月挂牌投用后，文化服务、体育锻炼等项目相继“开张”，唤醒了人们的记忆。

活动繁多，工人下班就到市工人文化宫

“当年最大的乐趣就是在市工人文化宫跳迪斯科。”“我和妻子是经人介绍认识的，第一次见面就是在市工人文化宫看电影。”……

提起市工人文化宫，老一辈许昌人有一肚子的故事要讲。

“我小时候经常去市工人文化宫玩。那时，劳动路还没有贯通，市工人文化宫大门朝南，里面有小火车、图书室和舞厅。”69岁的张国臣说，对于他这样的“60后”而言，那里是他们童年最想去的地方。尤其是市工人文化宫电影院，虽然只有3层楼高，但在当时是市区很高的楼，被人们视为许昌的标志性建筑。

和张国臣一样，市民李荣花也有类似的记忆。李荣花说，那时，市工人文化宫建有舞厅，每到周末，年轻男女在一起翩翩起舞，非常优雅。

“市工人文化宫原址位于护城河边西城墙所在的位置，由市总工会于1955年5月1日建成。市工人文化宫占地面积38655平方米，主要用于开展工人文化活动。”市工人文化宫主任王保生介绍，市工人文化宫开办有文化夜校和各种培训班，一到晚上，下了班的工人就往这里跑。

由于主要工作是开展工人文化活动，市工人文化宫职工大都有文艺方面的特长。市工人文化宫原主任王少宾的相声和快板儿，在全市赫赫有名；由市工人文化宫职工陈安、王平修创作，许昌市打包工会挂旗女工黄凤娥演唱的河南坠子《歌唱李秀兰》，进京会演获得一等奖。另外，市工人文化宫还开办有音乐班、舞蹈班、曲艺班，老师大都由这里的职工担任。

“当时，我市不少企业经常在市工人文化宫举办文艺演出，马季、赵炎、唐杰忠等全国知名相声大师也曾在此登台献艺。”王保生介绍。

涅槃重生，6层仿古建筑拔地而起

时代在发展，曾经的弄潮儿也可能变成今天的落寞者。20世纪90年代后期，随着录像厅、卡拉OK厅、网吧等的出现及有线电视进入家庭，市工人文化宫的文化产业优势荡然无存。

“面积减少、房屋老化、设施陈旧，市工人文化宫已不能满足群众日益增长的对公共文化服务场馆的需求。2013年9月，在市总工会的组织协调下，市工人文化宫与恒达集团达成合作开发意向。市工人文化宫于2014年3月停止营业，拆除重建。后因护城河环通工程建设，市工人文化宫重建工作于2016年8月正式开工。”王保生介绍。

2018年12月底，位于市区劳动路与西大街交会处的市工人文化宫经各项验收合格后正式交付使用，并于2019年1月挂牌。

据介绍，重建的市工人文化宫是一栋6层仿古建筑，共计5个出入口，配备3部电梯（含1部无障碍电梯）和3处步梯，总建筑面积11800平方米。目前，市工人文化宫六楼的乒乓球馆已基本建成，即将投入使用，计划在9月承接由市总工会牵头举办的我市首届职工乒乓球比赛；五楼的书画展厅已投入使用，劳模展厅、大工匠展厅、许昌工运史馆等正在筹建；四楼的官校合作培训机构慧璞教育、坚果实验、白鹭轩书画院和三楼的深耕教育已正式开展培训活动；二楼的职工健身房、职工图书馆、职工小剧场等正在筹建；一楼设置有5个排练室、1个舞台设备室、1个活动更衣室，可为市工人文化宫艺术团下设的军乐队、模特儿队、舞蹈队、合唱团等14个群众艺术团体提供排练场地。

搭建大舞台，每周献上一场演出

8月7日8时许，记者来到市工人文化宫，远远就听到有人在唱戏曲、红歌等。走进市工人文化宫一楼的5个排练室，记者看到各个群众艺术团体正在热火朝天地排练节目，现场散发出勃勃生机。

在4号排练室，花姐模特儿队20余



群众艺术团体在市工人文化宫排练节目。

名精神矍铄的老太太正在聚精会神地排练舞蹈。在激昂的乐曲声中，她们不断用手中的扇子组成“中”“国”“梦”等汉字。

“以前，我们都是夜晚到许都公园排练，出行很不安全；现在，市工人文化宫为我们提供排练场地，白天也有地方排练了，出行更安全。”花姐模特儿队负责人孙庭花说。

红歌艺术团团员岳继成也满怀感激：“以前，我们都是到河边、广场排练，风吹日晒。感谢市工人文化宫为我们提供平台，让我们有了唱红歌的地方。”

“为更好地开展形式多样的公益活动，我们在市工人文化宫南部搭建了大舞台，每周为群众奉上喜闻乐见的节目。现在，有14个群众艺术团体与我们达成合作协议，每个月至少组织一场演出。”市工人文化宫活动科科长张燕

娜介绍，截至目前，他们已组织排练700余次，举办文艺演出和公益活动35场，有汉服表演秀、戏曲专场等，并承办了市总工会单身职工交友联谊会、职工子女跳蚤市场等活动。

作为我市工人文化宫活动的主阵地，市工人文化宫五楼的书画展厅有北京市书法家协会会员李根法免费教授书法；三楼深耕教育的书店，市民可免费阅读各类书籍。此外，市工人文化宫综合楼一楼被打造成小型多功能厅，经常开展公益讲座等活动。

“官校合作培训机构慧璞教育、坚果实验、白鹭轩书画院和深耕教育对我市市级及以上劳动模范直系亲属子女免费培训两类课程，对市总工会会员直系亲属子女参加培训给予优惠。”张燕娜说。



丈夫立功 妻子颁奖

8月9日上午，魏都公安局，市民王旭亚（前左）给荣立三等功的丈夫刘俊涛（前右）颁发证书。当日，魏都公安局为2018年度立功人员和十佳辅警颁发荣誉证书和证书，还表彰了模范民警家属。记者 黄增瑞 摄



襄城县积极构建养老服务网络

打造“15分钟养老服务圈”

本报讯（记者 樊倩影）8月9日，记者了解到，襄城县积极构建“多层次、智能化、广覆盖”的养老服务网络，打造“15分钟养老服务圈”。

襄城县民政局给建成的15个老年人日间照料中心配发了空调、按摩椅、轮椅、餐桌等。

2019年，襄城县计划投资约8000万元，对床位不足的12个乡镇敬老院进行改扩建，增加床位1500张。

襄城县正在加快推进医养结合，将中西医结合

医院改造为襄城县健康养生苑。

襄城县人民医院旧址改造完成后，将承担襄城县脱贫攻坚兜底保障任务。

襄城县向新建且在民政部门备案的养老机构按时足额发放建设补贴和运营补贴，切实有效保障其各项工作顺利开展。此外，襄城县民政局正在实施的中国河南省紫云谷新型养老示范基地PPP项目和河南省襄城县龙耀健康城PPP项目均为医养结合项目。